

我国首次开启生态保护红线战略

新华社北京2月7日电 (记者 高敬) 中共中央办公厅、国务院办公厅7日公布了《关于划定并严守生态保护红线的若干意见》,明确提出2020年年底前,全面完成全国生态保护红线划定,勘界定标,基本建立生态保护红线制度。生态保护红线是指在生态空间范围内具有特殊重要生态功能、必须强制性严格保护的区域,是保障和维护国家生态安全的底线和生命线。意见要求,以改善生态环境质量为主线,以保护和维护生态功能为主线,按照山水林田湖系统保护的要求,划定并严守生态保护红线;实现一条红线管控重要生态空间,确保生态功能不降低、面积不减少、性质不改变。

意见强调,落实地方各级党委和政府主体责任,强化生态保护红线刚性约束,形成一整套生态保护红线管控和激励措施。要明确属地管理责任,确立生态保护红线优先地位,实行严格管控。要建立监测网络和监管平台,开展定期评价和考核,强化执法监督,严格责任追究。

对违反生态保护红线管控要求、造成生态破坏的,按相关规定实行责任追究。意见强调,对造成生态环境和资源严重破坏的,要实行终身追责,责任人不论是否已调离、提拔或者退休,都必须严格追责。

2017年年底前,京津冀区域、长江经济带沿线各省(直辖市)划定生态保护红线;2018年年底前,其他省(自治区、直辖市)划定生态保护红线;2020年年底前,全面完成全国生态保护红线划定,勘界定标,基本建立

帮你预习“网络安全”须知——

聚焦《网络产品和服务安全审查办法(征求意见稿)》

新华社记者 李亚红 施雨岑

国家互联网信息办公室近日公布的《网络产品和服务安全审查办法(征求意见稿)》提出,我国将成立网络安全审查委员会,统一组织网络安全审查工作等。“网络安全”有哪些须知项?新华社记者采访了国家网信办和网络安全领域专家。

焦点一:谁来审查,是什么性质的审查?

【解读】国家互联网信息办公室会同有关部门成立网络安全审查委员会,负责审议网络安全审查的重要政策,协调网络安全审查相关重要问题。

【解读】国家网信办相关负责人表示,中国借鉴国外做法,建立网络安全审查制度。网络安全审查委员会聘请相关专家组成网络安全审查专家委员会,对网络产品和服务的安全风险及其提供者的安全可信状况进行综合评估。

【解读】党政部门及重点行业优先采购通过审查的网络产品和服务,不得采购审查未通过的网络产品和服务。

事后监管,坚持实验室检测、现场检查、在线监测、背景调查相结合的原则。

焦点二:哪些产品和服务需审查?

【解读】关系国家安全和公共利益的信息系统使用的重要网络产品和服务,应当经过网络安全审查。

【解读】国家网信办相关负责人介绍,并非所有网络产品和服务都需要审查,是有条件的。而且,重点审查的是网络产品和服务的安全性、可控性。

判定是否影响国家安全和公共利益,主要看产品和服务使用后,是否会危害国家政权和主权安全,是否会危害广大人民群众利益,是否会影响国家经济可持续发展及国家其他重大利益。

焦点三:党政部门所用产品都要审查?

【解读】党政部门及重点行业优先采购通过审查的网络产品和服务,不得采购审查未通过的网络产品和服务。

【解读】中国信息安全研究院副院长左晓栋说,这个规定的意思是,如果某个网络产品和服务可能会影响国家安全,在进行安全审查后没能通过审查,被列入“黑名单”后不能采购,并不是说党政部门及重点行业采购的所有网络产品和服务都要进行审查。

【解读】国家网信办相关负责人介绍,网络产品和服务的便利条件非法收集、存储、处理、利用用户相关信息的风险;产品和服务提供者利用用户对产品和服务的依赖,实施不正当竞争或损害用户利益的风险等。

【解读】关键信息基础设施运营者采购的网络产品和服务,可能影响国家安全的,应当经过网络安全审查。

【解读】国家网信办相关负责人介绍,网络安全审查制度的实施是企业证明产品安全性的机会。网络安全审查不但不会对国外产品进入中国市场造成障碍,反而会因审查制度的实施提高用户对产品安全性的信心,促进企业产品市场的扩大。网络安全审查将对国内外企业和产品平等对待,不针对特定国家

和地区的产品和服务,不会限制国外产品进入中国市场。

焦点五:网络安全审查和网民有什么关系?

【解读】重点审查网络产品和服务的安全性、可控性,主要包括:产品和服务被非法控制、干扰和中断运行的风险;产品和服务提供者利用提供产品和服务的便利条件非法收集、存储、处理、利用用户相关信息的风险;产品和服务提供者利用用户对产品和服务的依赖,实施不正当竞争或损害用户利益的风险等。

【解读】国家网信办相关负责人介绍,网络安全审查办公室根据国家有关部门要求、全国性行业协会建议、市场反映和企业申请等,网络安全审查办公室组织第三方机构、专家对网络产品和服务进行网络安全审查。

【解读】国家网信办相关负责人介绍,网络安全审查制度的实施是企业证明产品安全性的机会。网络安全审查不但不会对国外产品进入中国市场造成障碍,反而会因审查制度的实施提高用户对产品安全性的信心,促进企业产品市场的扩大。网络安全审查将对国内外企业和产品平等对待,不针对特定国家

【解读】国家网信办相关负责人介绍,网络安全审查办公室根据国家有关部门要求、全国性行业协会建议、市场反映和企业申请启动网络安全审查。同时,金融、电信、能源等重点行业主管部门,根据国家网络安全审查工作要求,组织开展本行业、本领域网络产品和服务安全审查工作。

(据新华社北京2月7日电)

我国将扩大国有土地有偿使用范围

据新华社北京2月7日电 (记者 王立彬) 我国将扩大国有土地有偿使用范围,以进一步彰显土地资产权益,促进土地资源节约集约利用。

国土资源部7日发布消息称,经国务院同意,国土资源部会同发展改革委、财政部、住房城乡建设部、农业部、人民银行、林业局、银监会近日联合印发《关于扩大国有土地有偿使用范围的意见》。意见明确,适应投融资体制改革要求,对可以使用划拨土地的相关公共服务项目,除可按划拨方式供应土地外,在自愿的前提下,鼓励以出让、租赁方式供应土地,支持以作价出资或者入股的方式提供土地,使项目拥有完整的土地产权,增加其资产总量和融资能力。适应国有企业事业单位改革要求,事业单位等改制为企业后,其使用的划拨用地,改制后不符合划拨用地法定范围的,应按有偿使用方式进行土地资产处置,符合划拨用地法定范围的,可

全国将建县级协调机制保障困难群众基本生活

据新华社北京2月7日电 (记者 崔静) 国务院办公厅近日印发《关于加强困难群众基本生活保障有关工作的通知》,民政部7日在京召开视频会议,对进一步做好困难群众基本生活保障有关工作作出部署,并要求全国各地推动建立县一级困难群众基本生活保障工作协调机制,确保党中央、国务院相关决策部署更好地落实到基层。

根据国务院办公厅通知要求,全国各县(市、区)都要建立健全由政府负责人

中国外汇储备跌破3万亿美元

新华社北京2月7日电 (记者 吴雨) 中国人民银行7日发布数据显示,截至1月31日,我国外汇储备规模为29982.04亿美元,较去年年底下降123.13亿美元,连续第七个月“缩水”。

今年1月我国外汇储备规模较去年12月环比下降0.4%,连续几个月降幅有所

2016年全国新出生人口1867万

45%来自两孩家庭

据新华社北京2月7日电 (记者 吕诺 王宾) 国家卫生计生委副主任崔丽7日在国务院政策例行吹风会上介绍,2016年新出生人口1867万,比2015年增长11%。新出生人口中,有45%来自两孩家庭。

全面两孩政策落地受到社会各界普遍欢迎。崔丽说,2016年,国家卫生计生委按照中央统一部署推动实施两孩政策。有29个省份修订了地方人口与计划生育条例,制定了一些有利于全面两孩落实的政策,比如妇女享受产假,对已经实施计划



列车上的“元宵联欢会”

2月7日,一名演员在“列车元宵联欢会”上演唱歌剧。当日,郑州铁路局郑州客运段北京一队在北京西开往郑州的K479次列车上举办一场特殊的“列车元宵联欢会”,为乘客献上戏曲、歌舞等节目,并邀请乘客猜灯谜、做元宵,喜迎元宵节。车厢里洋溢着浓浓的节日氛围。(新华社记者 李安 摄)

新华
时评

生态红线要划在每个人心里

新华社记者 王立彬

中共中央办公厅、国务院办公厅7日公布了《关于划定并严守生态保护红线的若干意见》。生态保护红线是刚性的约束。

生态红线,更要划到每一个公民的心里。推进绿色发展,让良好生态环境成为人民生活新的增长点,让中华大地天更蓝、山更绿、水更清、空气更清新,迈进生态文明新时代。作为国家的主人翁,每个人不仅享有呼吸新鲜空气、喝干净水、吃放心食物、生活在宜居环境中的权利,也负有呵护天青、水碧、

空气清新的义务。我们不是美丽的客人,而是美丽中国的主人和建设者。

所以不仅要严守生态保护红线能为我们带来什么,更要问我们能为生态文明建设做些什么。少开一次车,多走几步路,不乱扔垃圾,随手关水龙头……每个人都应该树立保卫生态红线的良好意识,把降低资源消耗、减轻环境负担的有益行动日常化。

生态保护红线,尤其要划到亿万少年儿童的心里。少年儿童是祖国的未来,要让他们多了解一些具体的环境问题。通过课堂教育与户外教育相结合,让孩子们多听、多看、多体验,在与大自然接触中,了解到清新的空气、干净的水、健康的食品是大自然珍贵的馈赠,要像保护眼睛一样保护生态环境,要像对待生命一样善待生态环境。这种意识一定要从娃娃抓起,推动形成未来中国的绿色发展方式和生活方式。

(新华社北京2月7日电)

俄官方驳斥美方涉及伊朗和俄元首的言论

据新华社莫斯科2月6日电 (记者 李文) 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫和俄副外长里亚布科夫6日在莫斯科分别驳斥了近日美国方面关于伊朗和俄总统的“不当言论”,但同时表达了对俄美关系的重视。

据塔斯社报道,特朗普日前在接受美国福克斯新闻频道采访时认为,“伊朗不尊重美国”,将伊朗称为“恐怖主义国家”。对此,佩斯科夫表示,克里姆林宫不认为伊朗是“恐怖主义国家”,俄伊两国拥有良好伙伴关系,双方正为解决一系列问题开展合作,莫斯科珍视并期待继续发展俄伊经贸关系。

对于福克斯新闻频道的记者在采访特朗普时用“杀人犯”一词形容俄总统一事,佩斯科夫表示,这家媒体所用的这类词汇对于俄方来说是无法容忍的侮辱性用语,克里姆林宫在等待福克斯新闻频道的道歉。

菲防长称总统同意

美军在菲基地建设

据新华社马尼拉2月7日电 (记者 董成文 杨柯) 菲律宾国防部长洛伦扎纳7日表示,总统杜特尔特已同意美军按照美菲协议使用菲律宾军事基地建设军用设施,但不允许美军在其中存放武器。

洛伦扎纳对媒体说,他近期向杜特尔特询问是否保留2014年两国签订的《加强防务合作协议》和允许美军建设一些营房和设施时,杜特尔特说:“去做吧,但要确保他们不会存放军火”。

杜特尔特曾在1月30日举行的新闻发布会上表示,他看到一些报告说美军正在往菲律宾一些军事基地运送武器,他强烈反对美军在菲律宾存放武器、建造武器库并威胁废除《加强防务合作协议》。

挑战不能低估 合作远景可期

——美国学者谈特朗普政府对华政策

新华社记者 杨士龙 周效政

中美关系关乎世界和平与稳定

哈佛大学荣休教授傅高义在接受采访时说,面对中国,特朗普应该选择合作。因为,“中美两国的关系太重要了,对全世界的影响太大了,不能不合作”。

现年93岁的美国前国务卿基辛格则更加明确地表示:

“要切记,中美冲突,整个世界就会分裂,因为每个国家都将不得不选边站队。相反,中美合作,就有可能彰显两国的共同利益,就有机会应对两国和世界共同面对的挑战”。

“我想说,中美两个大国打交道,有分歧是正常的。关键是要切记,世界的和平稳定取决于中美双方对彼此核心利益的尊重,以及在考量核心利

易顺差”等说法,在美国国会和民间都颇有市场。“中国威胁”难免再次成为特朗普政府愿意打也相对容易打的牌。

普拉萨德说,如果中美爆发贸易战,将导致企业双边投资环境的急剧恶化,中美关系将受到“严重影响”。

就安全领域,傅高义认为也是中美关系中最容易出现问题的一个方面。中美两国发生直接军事冲突的可能性不大,但围绕南海等问题产生摩擦的概率还是存在的。

基辛格分析说,特朗普上任第一年的施政重点,对内无疑是国内经济问题,对外则会是应对“伊斯兰国”威胁和收拾中东乱局,“亚洲不是他的优先选项”。除非亚洲有需要紧急处理的危机,否则“他应不希望和中国的

关系出现太大困难”。

坚持一个中国政策至关重要

基辛格在接受美国媒体采访时指出,不管是民主党政府还是共和党政府,美方在遵循一个中国政策方面没有争议,损害这一政策不是明智之举。特朗普时代的中美对话刚刚开始,如把台湾问题作为关键问题,既不是合适时机,也不是有效途径。如因为台湾问题酿成中美之间的重大危机,则将扰乱中美关系的长期架构。

金骏远指出,现在有必要为中美关系寻求新的战略基础。在战略层面,中美两国就对方应在全球和地区事务中发挥什么作用、扮演什么角色,达成某种谅解。

(据新华社纽约2月7日电)